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今回の公民館だよりでは、令和4年4月から10月までに開催したさまざまな講座の中から、

「子育て世代・こども向け」講座をピックアップしてご紹介します☞



？？

6月末から7月はじめにかけて「ベビー
マッサージ教室」を久住公民館で、開催し
ました。 
この講座では、保護者がリラックスし

ながら生後3～ 8か月の赤ちゃんにマッサ
ージをしたり、歌を歌いながらスキンシ
ップを図りました。 
また、マッサージの他にも、災害に対す

る備えの大切さを学習したり、保護者同士
での情報交換や、現役助産師である講師へ
育児に関する悩み等の相談も行いました。 
以前に比べて子育てに関する交流の機会

が減少してきていると言われていますが、
少しでもお力になれていると嬉しいです。 

ベビーマッサージ教室
開催日：6月22日・29日、7月6日（水）＜全3回＞ 

ここがポイントここがポイント

マッサージも交流もマッサージも交流も

家にある身近なものを使って2～ 5歳の
こどもと保護者が一緒に遊ぶ「にこにこ親
子広場」を中央公民館で、6月から7月にか
けて開催しました。   
この講座では、講師がさまざまな遊びを

教えてくれるのですが、実は表紙に写って
いるしゃぼん玉は家庭用洗剤から作ったも
ので、左の写真でこねている粘土は、小麦
粉からできているのです。ここから更にそ
れぞれのご家庭流アレンジを加えていた
だければ、もっと遊びの幅が広がること間
違いなしでしょう。 
こどもと保護者はもちろん、参加者同士、

講師との交流により、毎回たくさんの笑顔
であふれていました。 

にこにこ親子広場
開催日：6月12日（日）・25日、7月2日・9日・16日・30日（土）＜全6回＞

ここがポイントここがポイント

家でも遊びは無限大！ 家でも遊びは無限大！ 

❸

公民館ってどれくらい講座を開催しているの？？
公民館では、こどもから高齢者まで幅広い世代を対象として、学びを深められるさまざまな講座を
開催しています。
新型コロナウイルス感染症の影響で、残念ながら開催できなくなってしまった講座もありましたが、
令和4年4月から10月までに全部で18講座を開催しました。そのうち、子育て世代・こども向けに開
催した講座は14講座ありました。
学校がお休みになる夏休み期間は、こども向けの講座を多く開催していることもありますが、この
数からも、実は公民館は子育て世代・こども向け講座をかなりの割合で開催していることがお分かり
いただけるかと思います。
では一体どんな講座を開催しているのか？というのが気になるところだと思いますが……今回はそ
こを掘り下げていきたいと思います。
ここでは、子育て世代・こども向けの14講座のうち、10講座について詳しくご紹介していきます。
紙面の都合で全ての講座をご紹介できないのが残念ですが、ぜひご覧ください！

木々の緑が色濃くなってきた6月の赤坂
公園で、「ネイチャーゲーム体験教室」を
開催しました。
この講座では、小学1～ 3年生のこども

とその保護者が、さまざまなネイチャーゲ
ームを通して自然の動植物の生態などを学
びました。
目隠しをして追いかけっこをすることで
獲物を捕らえる難しさを知るゲーム、自然
界の植物の種が落下してくる姿に見立てた
種コプターを飛ばすゲーム……他にもたく
さんのゲームを講座の中で行いましたが、
共通しているのはどのゲームも遊びと学び
が一体になっていることです。どの参加者
も、楽しみながら自然について学んでいる
様子が見受けられました。

ネイチャーゲーム体験教室
開催日：6月11日(土)

講講 紹紹座座 介介

ここがポイントここがポイント

自然で遊んで自然と学ぶ自然で遊んで自然と学ぶ
❷
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中央公民館で、「夏休み阿波踊り教室」
を開催しました。 
こどもたちの日本の伝統芸能に対する

理解を深めるために開催した講座ですが、
阿波踊りはこどもからお年寄りまで楽し
く踊れるということから、2歳から小学
生、その保護者まで、こどもも大人も賑
やかに阿波踊りを楽しみました。 
また、講師は加良部公民館で活動して

いる “阿波踊り「なりた連」” というサ
ークルに所属する皆さんだったのですが、
地元で活動するサークル会員と、こども
たちとの交流も生まれた活気ある講座と
なりました。 

夏休み阿波踊り教室
開催日：7月28日（木） 

夏休み期間を利用し、中央公民館で、市内の
小学校に通う外国籍のこどもを対象として「夏
休みこども日本語教室」を開催しました。 
簡単な日本語を学んでもらうことで、少しで

も学校で勉強をするときの手助けになれないか
と開催したこの講座でしたが、参加したこども
たちは講師の指導のもと、とても真剣にひらが
なや漢字の読み書きなどに取り組んでいました。 

夏休みこども日本語教室
開催日：7月26日、8月2日・9日・16日（火）＜全4回＞ 

ここがポイントここがポイント

楽しく日本語を学ぼう 楽しく日本語を学ぼう 

ここがポイントここがポイント

大人もこどもも踊らにゃ損々 大人もこどもも踊らにゃ損々 
❺

「夏休み親子工作教室「ねん土で作ろう！
貯金箱」」を久住公民館で、開催しました。 
この講座では、小学生のこどもと保護者
が協力して紙粘土で貯金箱作りに挑戦しま
した。 
最初に講師から紙粘土の扱い方や色の付
け方、道具の使い方などの説明を受け、各
自で作りたいもののイメージの絵を描いて
から自由に作品を作りました。参加者が熱
中しながら楽しく個性豊かな作品を作り上
げている姿がとても印象的でした。 
更に、作った作品は夏休みの宿題にもな
っちゃいます。思い出にもなって宿題も終
わる、そんなお得な講座でした。 

夏休み親子工作教室「ねん土で作ろう！貯金箱」
開催日：7月23日（土） 

ここがポイントここがポイント

最高の作品と思い出作り 最高の作品と思い出作り 

本格的に夏の気配が近づく中、坂田ヶ池総合公園で「わ
くわく自然観察会（ネイチャーウォーク）」を開催しました。 
この講座は、講師と参加者（小学1～ 3年生のこどもと
保護者）が身近な自然を感じながら一緒に公園を歩くとい
うもので、講師による動植物の解説に皆さん耳を傾けなが
ら足を進めていました。 
終始和やかな雰囲気で、散策中に気付いた鳥のなき声や
草花について、参加者から講師に気軽に質問している様子
が見られました。成田の自然環境やその豊かさについて、
より一層興味を持ってもらえたのではないかと思います。 

わくわく自然観察会（ネイチャーウォーク）
開催日：7月9日（土） 

ここがポイントここがポイント

身近な自然を大発見 身近な自然を大発見 

❹
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中央公民館で、満1歳～未就学のこど
もを持つ保護者向けに「子育て世代のた
めのリフレッシュヨガ体験」を開催しま
した。
普段子育てや仕事などで忙しく、なか

なか時間のとれない方でも参加しやすい
よう、託児サービスと併せて実施するこ
とで、より多くの方にヨガを体験してい
ただき、リフレッシュしてもらえるよう
にと企画しました。 
参加者は講師の丁寧な指導のもと、

色々なヨガのストレッチに挑戦すること
で、日々の疲れを癒していました。 

子育て世代のためのリフレッシュ ヨガ体験
開催日：10月15日・22日（土）＜全2回＞ 

ここがポイントここがポイント

ヨガでリフレッシュ！ヨガでリフレッシュ！

いかがでしたでしょうか。気になる講座はありましたでしょうか。 
公民館がどんな講座を開催しているか、今回の公民館だよりで少しでも知ってもらえたなら

嬉しいです。 
公民館では今回ご紹介した講座の他にも、さまざまな講座を開催しています。今後もたくさ

んの講座を開催していきたいと考えておりますので、少しでも興味を持っていただけましたら、
ぜひご参加ください！ 
なお、講座の募集のお知らせについては、広報なりたや成田市のホームページなどで行って

おりますので、ご確認ください。 

成田市ホームページ：https://www.city.narita.chiba.jp/bunka_sports/index0569.html

講座紹介を終えて

公民館の講座に
参加してみよう！ 
公民館の講座に
参加してみよう！ 

❼

6月から12月にかけて、小学4～ 6年
生のこどもを対象として「なりた冒険塾」
を開催しました。 
この講座は、自ら学び自ら考える力の
育成を図ることを目的とした講座で、こ
どもたちが「作戦会議」という打ち合わ
せを経て、学ぶ内容や場所などを決めて
いくというものです。 
活動のうちの一つとして10月には、

市川市にある「ありのみコース」に行き、
みんなでアスレチックを楽しみました。 
自分たちで計画を立てて実行する体験
は、大切な宝物になったのではないでし
ょうか。 

なりた冒険塾
開催日：6月18日、7月16日、8月27日（土）、10月16日（日）・29日、
 11月19日、12月3日（土）＜全7回＞  

ここがポイントここがポイント

みんなで決めてみんなで学ぶみんなで決めてみんなで学ぶ

2日間にわたって下総公民館で、「親
子で楽しむ 歩行ロボット工作教室」を
開催しました。 
この講座では、小学4～ 6年生のこど

もと保護者が、歩行ロボットを製作・改
造し、そのロボットを用いたレースを実
施しました。 
初めて行う作業も、講師の説明を聞い
たり、説明書を読んで考えながら行うこ
とで、全員がロボットを完成させること
ができました。
その後も参加者が改造を加えることで、
それぞれの個性光るロボットが出来上が
り、全員が楽しんで製作とレースに取り
組めたのではないかと思います。 

親子で楽しむ 歩行ロボット工作教室
開催日：8月20日（土）・21日（日）＜全2回＞ 

ここがポイントここがポイント

創意工夫で目指せ最速 創意工夫で目指せ最速 

※レース中の様子（拡大）

※作戦会議の様子

❻
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サークル活動について

公 民 館 使 用 案 内

お問い合わせ先

○成田市には、中央公民館をはじめ全13の公民館があります。公民館では、さまざまな公民館講座を開催するほか、
市民が自主的に「公民館サークル」を結成し、公民館を拠点として学習活動をしています。
○公民館サークルとは、公民館を主な活動場所として、市民の皆さんが自主的に学習を行い、生活文化の向上や福
祉を増進することを目的とした団体です。サークルの運営は、会員の総意に基づいて学習方針や規約を決め、民
主的に行われています。
○公民館サークルとして登録を行うためには、成田市公民館サークル登録要件に合致し、登録申請書による申請が
必要です。詳しくは各公民館へお問い合わせください。

◆開館時間
午前９時から午後９時まで（午後5時以降は各公民館
の使用予約時間にあわせて閉館）。
開館時間の予定につきましては、使用を希望される
各公民館へお問い合わせください。
なお、予約のキャンセル等により開館時間が変更と
なる場合がありますので、予めご了承ください。

◆休館日
①毎週月曜日（中央公民館は、第１月曜日以外は開館）
②国民の祝日
③祝日が日曜日または月曜日と重なる場合は、火曜日
④年末年始（12月29日～ 1月3日）
⑤公民館の管理運営上、教育委員会が必要と認めた日で、
あらかじめ休館日として掲示した日

その他の情報につきましては、各公民館へお問い合
わせいただくか、成田市ホームページ（https:// 
www.city.narita.chiba.jp）からご確認ください。

◆使用の申し込み
原則、使用希望日の2か月前の月の1日から使用した

い日の3日前まで、使用の申し込みが可能です。
申込方法については、公民館までお問い合わせくだ
さい。

◆空き状況の確認
パソコンやスマートフォンから、事前にお部屋の空
き状況を確認することができます。「ちば施設予約サー
ビス」と検索するか、下記のQRコードからもアクセス
できます。

◆サークル・認定団体登録制度
定期的に公民館の使用を希望する場合、公民館サー
クル・認定団体登録という仕組みがあります。
登録を行うと、使用時の手続きを簡略化できたり、電
話やインターネットからの仮予約※が可能となります。
また、使用希望日の3か月前の月から抽選の申し込み
が可能となります。
その他、登録時の活動内容で使用する場合、使用す
る公民館の窓口であれば、当日の午後5時まで（午後5
時以降の利用を目的とする場合を除く。）申し込み可能
です。
制度の詳しい内容や登録方法等については、公民館
の窓口までお問い合わせください。

※「仮予約」の場合、別途使用許可申請書の提出が必要
となりますので、使用日の3日前までに公民館へご来
館ください。

 中央公民館 ☎27-5911 豊住公民館 ☎37-1003 遠山公民館 ☎35-0600
 公津公民館 ☎26-9610 成田公民館 ☎24-0787 下総公民館 ☎96-0090
 久住公民館 ☎36-1646 八生公民館 ☎27-1533 大栄公民館 ☎73-7071
 橋賀台公民館 ☎26-9695 中郷公民館 ☎22-4614
 玉造公民館 ☎26-3644 加良部公民館 ☎28-7961

メール（全館共通）
kominkan@city.narita.chiba.jp

❽


